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1-/ Une tension sinusoïdale de fréquence 50 Hz et de valeur efficace 230 V est prise comme origine des phases (sa phase à l’origine est nulle). 

a-/ Comment s’écrit-elle ? Justifiez votre réponse.

u(t) = 230 ( 2 sin ( 100(t – ((/4))

u(t) = 230 ( 2 sin  120(t 

u(t) = 230 ( 2 sin  100(t

u(t) = 230 sin  100(t
L’expression d’un courant sinusoïdal est de la forme u(t) = U ( 2 sin ( (t + (u).

Par identification : U = 3A, (u = 0, ( = 2(f = 2(((50 = 100 (,

Soit u(t) = 230 ( 2 sin  100(t.

b-/ Tracez l’allure de cette tension.


2-/ La tension sinusoïdale u(t) de fréquence 60 Hz est représentée par le vecteur ci-dessous.


a-/ Quelle est l’équation exacte de cette tension ?


L’équation de la tension est de la forme u(t) = U ( 2 sin ( (t + (u).

On mesure :( U(= 4,6 cm ( U = 230 V.

         (u = 30° = ( / 6.

Par le calcul, on détermine ( : 

         ( = 2(f = 2(((60 = 120(
Soit u(t) = 230 ( 2 sin (120( t + (( / 6 ))

b-/ Calculez la période de cette tension.


T = 1 / f = 1 / 60 = 0, 0166 s = 16,6 ms.

c-/ Tracez l’allure de cette tension.




A t = 0 : u(t) = u(0) = 230 ( 2 sin (120( 0 + (( / 6 )) = 230 ( 2 sin (( / 6 ) = 163 V.

3-/ Représentez sur un même graphique de Fresnel, les trois grandeurs suivantes :

· u(t) = 50 ( 2 sin 100( t,

· i1(t) = 2 ( 2 sin (100( t + (( / 6 )),

· i2(t) = 4 ( 2 sin (100( t - (( / 3 )).
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